Олимпиадные задания по биологии 8 класс
Задание 1. Задание включает 30 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберете только один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответы поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован. Максимальное количество баллов – 30 (по одному баллу за каждое тестовое задание).
1. В жизненном цикле плаунов преобладает


А) гаметофит


Б) спорофит


В) обе фазы равнозначны


Г) обе фазы отсутствуют
2. Особенностью продушин в талломе маршанции является:


А) способность регулировать транспирацию;


Б) неспособность регулировать транспирацию;


В) активный фотосинтез;


Г) отсутствие транспирации;
3. Трихомы в эпидерме выполняют функцию:


А) секреторную; 


Б) покровную; 


В) защитную; 


Г) энергетическую;

4. Клеточные стенки пробки, как части перидермы - 


А) минерализуются; 


Б) суберинизируются; 


В) ослизняются; 


Г) осмоляются;

5. В функциональном состоянии ситовидные трубки представляют собой


А) мертвые безъядерные клетки; 


Б) живые клетки с ядром; 


В) живые безъядерные клетки; 


Г) полые цилиндры без цитоплазмы;

6. Широкопросветные элементы ксилемы откладываются камбием


А) весной; 


Б) летом; 


В) осенью; 


Г) зимой;

7. Наиболее распространенное плодовое тело сумчатых грибов – 


А) перитеций


Б) апотеций


В) клейстотеций


Г) клейстокарпий

8. Формула цветка: Ч4,Л4,Т6,П1. К какому семейству относится растение?


А)  крестоцветные; 


Б)  розоцветные; 


В)  бобовые; 


Г)  сложноцветные;

9. Половое размножение хламидомонады осуществляется:


А)  при неблагоприятных условиях; 


Б)  при благоприятных условиях; 


В)  в строгой очередности вслед за бесполым; 


Г)  полностью отсутствует;

10. Рост стебля в толщину происходит за счет деления клеток:


А)  пробки; 


Б)  камбия; 


В)  луба; 


Г)  коры;

11. Какое животное является промежуточным хозяином пе​ченочного сосальщика?



А) собака



Б) человек

 

В) корова



Г) малый прудовик

12. Какие особенности размножения птиц отличают их от пресмыкающихся?



А) обилие желтка в яйце



Б) откладывание яиц



В) выкармливание потомства



Г) внутреннее оплодотворение
13. Непостоянную температуру тела имеет



А) пестрый дятел



Б) заяц-беляк



В) прыткая ящерица



Г) синий кит
14. Где расположен рот у белой планарии?



А) на заднем конце тела



Б) на переднем конце тела



В) посередине тела на брюшной стороне



Г) посередине тела на спинной стороне
15. В каком органе у человека паразитирует половозрелая форма бычьего цепня?



А) в желудке



Б) в печени



В) в толстом кишечнике


Г) в тонком кишечнике

16. Какой орган отсутствует у рыб?



А) внутреннее ухо



Б) боковая линия



В) обонятельный мешок



Г) мускулистый язык

17. Какие обезьяны  ведут ночной образ жизни?



А) мартышки



Б) орангутаны



В) макаки


Г) павианы

18. У какого животного плохо развито обоняние?



А) крыса



Б) крот



В) дельфин



Г) кенгуру

19. Как называются органы выделения у насекомых?



А) протонефридии



Б) мальпигиевы сосуды



В) метанефридии



Г) нефроны

20. Что происходит с амебой в неблагоприятных условиях среды?



А) усиленно питается



Б) быстро делится



В) превращается в цисту



Г) начинает активно передвигаться
21. В процессе пищеварения у человека белок расщепляется на:


А) глицерин и жирные кислоты


Б) простые сахара


В) углекислый газ, воду и аммиак

Г) аминокислоты

22. Почему кровь не может попасть из желудочка в пред​сердие?


А) предсердие находится выше желудочка


Б) створчатые клапаны открываются только в сторону желу​дочка 


В) между предсердием и желудочком распложены полулунные клапаны


Г) предсердие сокращается с большей силой, чем желудочек.
23. Какое инфекционное заболевание передается половым путем?


А) туберкулез


Б) дизентерия


В) коклюш


Г) сифилис 
24. Какую железу относят к эндокринной системе?


А) печень


Б) слезную


В) щитовидную


Г) потовую 
25. Потеря какого количества крови смертельна для человека?


А) 0,5 – 0,8 л


Б) 1 – 1,5 л


В) 2 – 2,5 л


Г) 3 – 3,5 л

26. Назовите орган в котором образуется желчь.


А) желудок


Б) тонкая кишка


В) желчный пузырь


Г) печень

27. Реакция человека на зеленый цвет светофора - это реф​лекс


А) приобретенный 


Б) безусловный


В) врожденный


Г) наследуемый
28. К какой ткани относят эпидермис – один из слоев кожи.


А) эпителиальной


Б) нервной


В) соединительной


Г) мышечной

29. Произвольные движения человека обеспечивают


А) большие полушария переднего мозга


Б) средний и спинной мозг


В) продолговатый мозг и мост


Г) мозжечок и промежуточный мозг

30. Если человек много курит, то у него


А) увеличивается количество биологически активных веществ в легочных пузырьках


Б) легочные пузырьки теряют эластичность и способность очи​щаться


В) легочные пузырьки слипаются из-за повреждения выстилаю​щей их изнутри пленки из биологически активных веществ


Г) увеличивается способность гемоглобина присоединять кислород
Задание 2.  Задание включает   3 тестовых задания  с одним вариантом  ответа из  нескольких возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно  набрать -   6 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным укажите в матрице ответов. 

1. Семейства растений, венчик цветка у которых имеет 5 лепестков


I) крестоцветные  


II) лилейные  


III) пасленовые  


IV) розоцветные  


V) злаки   


VI) бобовые



А) I,II,III

Б) IV,V,VI

В) III,IV,VI

Г) I,III,IV
2. Укажите кости, входящие в состав скелета нижней конечности

 
I) большая берцовая


II) лучевая


III) лобковая


IV) седалищная



V) пяточная




А) I,V



Б) II, 
IV

В) III,IV



Г) I,II
3. Укажите представителей класса ракообразных


I) тарантул  


II) мокрица  


III) скорпион  


IV) лангуст  


V) мангуст   


VI) неясыть



А) I,II

Б) IV,V

В) V,VI

Г) II, IV
Задание 3. Вам предлагаются  три тестовых задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 9  (по 3 балла за каждое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее полным и правильным укажите в строчке ответов.

1. Соотнесите органы растения и его метаморфозы


ОРГАН РАСТЕНИЯ




МЕТАМОРФОЗЫ                 
1. Корень



а) корнеплод 
   
д) клубнелуковица


2. Побег



б) корневище    
е) клубень


3. Лист



в) усики гороха  
ж) колючки кактуса






г) луковица        
 

 Ответ: 1.___________________ 2.____________________3. _____________

2. Соотнесите особенности строения представителей классов животных

	Особенности строения
	Класс животных

	А) двухкамерное сердце
	1. Рыбы

	Б) воздушные мешки
	2. Птицы

	В) млечные железы
	3. Млекопитающие

	Г) киль
	

	Д) восковица
	

	Е) плавательный пузырь
	


Ответ: 1_________________2_________________3_____________________

3. Установите особенности развития личинок насекомых

	Представители
	Развитие личинки насекомых

	А) жуки
	1. С полным превращением

	Б) осы
	2. С неполным превращением

	В) тараканы
	3. С живорождением

	Г) саранча

	

	Д) муравьи
	

	Е) клопы
	


Ответ: 1_________________2_________________3______________
Задание 4. Выберете правильные суждения из предложенного перечня. В матрице ответов для каждого суждения нужно указать  «да» (поставить «+») или «нет» (поставить  « - ». Максимальное количество баллов определяется из расчета: 1 балл за правильный ответ на каждое суждение. Наибольшее количество баллов за это задание –15. 
1. Околоцветник цветка включает лепестки и чашелистики.
2. Из зиготы кукушкина льна прорастает гаметофит.

3. Плод гороха – стручок.

4. Улотрикс – нитчатая пресноводная водоросль.

5. Кипарис относят к голосеменным растениям.

6. Лещ обитает в теплых морях.

7. У плоских червей отсутствует дыхательная система.

8. У кабана желудок разделен на несколько отделов.

9. У выводковых птиц птенцы рождаются голыми и слепыми.

10.  Пингвины имеют неполые кости.

11.  В стенках кровеносных сосудов гладкая мустулатура.

12.  Зрелые эритроциты человека не имеют ядра.

13.  Проток поджелудочной железы открывается в толстый кишечник.

14.  Аорта является самой крупной артерией человеческого организма.

15.  Адреналин вырабатывается надпочечниками.

№2 Задание 1. Задание включает 30 вопросов, к каждому из них предложено 4 варианта ответа. На каждый вопрос выберете только 1один правильный ответ, который вы считаете наиболее полным и правильным. Около индекса выбранного ответы поставьте знак «+». В случае исправления знак «+» должен быть продублирован. Максимальное количество баллов – 30 (по 1 баллу за каждый ответ).
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Задание 2.  Задание включает   3 тестовых задания  с одним вариантом  ответа из  нескольких возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Максимальное количество баллов, которое можно  набрать -   6 (по 2 балла за каждое тестовое задание). Индекс ответа, который вы считаете наиболее правильным, занесите в матрицу ответов:
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Задание 3. Вам предлагаются 3 тестовых задания, требующие установления соответствия. Максимальное количество баллов, которое можно набрать – 9 (по 3 балла за каждое задание).
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Задание 4. Выберете правильные суждения из предложенного перечня. В матрице ответов для каждого суждения нужно указать  «да» (поставить «+») или «нет» (поставить  « - ». Максимальное количество баллов определяется из расчета: 1 балл за правильный ответ на каждое суждение. Наибольшее количество баллов за это задание –15 Индекс ответа, который вы считаете наиболее правильным, занесите в матрицу ответов. Индекс ответа, который вы считаете наиболее правильным, занесите в матрицу ответов:
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